

Tevékenységi beszámoló **– 2016 –**

Peti András *alpolgármester és helyi tanácsos*

2016-ban helyhatósági választások voltak, ezért a múlt évben több feladatom volt. Egyrészt, az RMDSZ marosvásárhelyi szervezete elnökeként, pártfeladatként meg kellett szerveznem és irányítanom a helyhatósági választási kampányt. Ezzel egy időben alpolgármesterként, majd a választásokat követően helyi tanácsosként tevékenykedtem. 2016. január és november között a meghirdetett tizenhét közül tizenhat (tíz rendes és hét rendkívüli) helyi tanácsülésen vettem részt. A helyi tanács gazdasági, társadalmi, költségvetési és közterület-kezelő szakbizottságának huszonhat gyűlése volt, ezek közül huszonnégyen jelen voltam. Mind alpolgármesterként, mind helyi tanácsosként több szakterületen kezdeményeztem helyi tanácsi határozattervezetet vagy járultam hozzá néhánynak az előkészítésében, amelyeket jóváhagyásra a plénum elé terjesztettünk.

Részvétel szakbizottságokban

Alpolgármesterként a helyi tanács 2016-os határozatai alapján a korábbi szakbizottságok mellett a következőkben is részt vettem: az állami szociális lakásalaphoz tartozó ingatlanokat fiataloknak, illetve a visszaszolgáltató lakásokból kilakoltatottak lakásigényeit elbíráló, és a legelőket, valamint a Maros Sport-és Szabadidőközpont területén levő sportpályákat bérbeadó bizottságok.

Alpolgármesterként – polgármesteri rendeletekkel – a következő megbízásokat kaptam: kineveztek 30 tömbház hőszigetelési, valamint az optikai vezetéknek szánt köztéri csatornahálózat-építő munkálatokat átvevő bizottságok elnökévé. Képviselem a helyi közigazgatási egységet a Jeddi utat a Maros Megyei Sürgősségi Korházal összekötő út és a Somostető korszerűsítési munkálatait átvevő bizottságokban. Továbbá, meghatalmaztak azzal is, hogy képviseljem a várost a Hargita Megyei Bíróságon tárgyalt ügyben. Ugyanakkor tagja voltam a Nagyvárosi Övezet Egyesület igazgatótanácsának.

A 2016. június 5-i helyhatósági választásokat követően megőrizhettem helyi tanácsosi statusomat. Jelenleg a helyi tanács gazdasági, társadalmi, költségvetési és közterület-kezelő szakbizottságának a tagja vagyok. Helyi tanácsosként kineveztek a sport- és oktatási pályázatokat, valamint a zöldövezeteket érintő terveket elbíráló bizottságba. Képviselem a várost a marosvásárhelyi idősök otthona vezetőtanácsában.

Helyi közigazgatás

A helyi közigazgatásra vonatkozó tanácsi határozatok hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a polgármesteri hivatal valamennyi igazgatósága gördülékenyebben működjön. Ezen a téren olyan intézkedések hozhatók, amelyek megkönnyítik a városgazdálkodást, közvetlenebb kapcsolatot alakítanak ki a helyi tanács, a polgármesteri hivatal és a lakosok között.

A megyeszékhely tagja a 2006-ban létrejött Marosvásárhely Nagyvárosi Övezet Egyesületnek. A létesítés óta felmerült gondok orvoslásáért szükségessé vált az alapító okirat és az alapszabályzat módosítása. Ezért javaslatomra a 2016/45-ös helyi tanácsi határozattal módosult a Marosvásárhely Nagyvárosi Övezet Egyesület alapító okirata és alapszabályzata.

A Marosvásárhelyi Állatkert hatékonyabb működtetéséért a 2015. november 26-i 314-es számú helyi tanácsi határozattal kezdeményeztük a városhoz tartozó egység átszervezését. Úgy gondoltuk, hogy a közpénz és a vagyon gazdaságosabb kezeléséért létrehozuk a Marosvásárhelyi Állatkert Alapítványt, amelynek 2016. február 25-én elfogadtuk az alapító okiratát, az alapszabályzatát, illetve a szerkezeti felépítését, ugyanakkor az alaptőkére átutaltunk 500.000 lejt a helyi költségvetésből.

2016. március 28-án, két nappal a húsvéti ünnepek után, a marosvásárhelyi lakosok és a helyi sajtó is jelezte, annak ellenére, hogy hivatalos ünnep volt, több személyt megbírságotak, mivel nem váltottak parkolójegyet. A következő tanácsülésen, a 112/2016-os helyi tanácsi határozatban javasoltam a bírságok eltörlését.

2008-ban, az utólag módosított, kiegészített és újrakibocsátott 215/2001-es helyi közigazgatási törvény 42. cikkelyének 2. bekezdése értelmében – amely szerint „azon helyi tanácsüléseken, ahol a kisebbségek képviselői kiteszik az összlétszám egyötödét, joguk van az anyanyelvhasználathoz” –

javasoltam, hogy a polgármesteri hivatal vásároljon egy tolmácsgépet. 2014 decemberében megvásárolták a gépet, amelyet különböző kifogások miatt nem helyeztek üzembe. Ezért 2016 augusztusában több tanácsoskollégával közösen szorgalmaztuk, hogy a költségvetés tartalékalapjából utalják ki a szükséges összeget arra, hogy a hivatal kössön szolgáltatói szerződést egy engedélyezett fordítóval. Tudomásom szerint a polgármesteri hivatal lépéseket tett ez ügyben, és ígéret van arra, hogy 2017-ben biztosítják a tolmácsolást.

Társadalomvédelem

Mind alpolgármesterként, mind helyi tanácsosként kiemelt figyelmet fordítottam a szociális kérdések rendezésére. Ezért több helyi tanácsi határozatot is kezdeményeztem ezen a területen.

Mivel 2011 és 2016 között megnöttek a fizetések és a nyugdíjak, az egy családtagra/főre eső 615 lejes nettó havi jövedelem felső határa miatt többen elestek a szociális (jegyeiktől) támogatástól. Ezért javaslatunkra a helyi tanács a 8/2016.01.28-as határozatával ezt az értéket 770-lejre emelte.

Hasonló elgondolásból, több kollégával együtt kiegészítettük és módosítottuk a helyi közszállítás támogatására vonatkozó 308/2010-es helyi tanácsi határozatot. A 9/2016.01.28-i helyi tanácsi határozattal lehetővé tettük, hogy a városi közszállítási eszközökön a marosvásárhelyi illetőségű diákok a város területén a hét minden napján díjmentesen utazzanak.

Sajnálatos módon 2014. december 13-án a marosvásárhelyi Nagydisznódi utca 13-15. szám alatti tömbház 25-ös számú lakrészében gázrobbanás történt. A baleset a negyedik és a harmadik emeleten levő lakásokat, a lépcsőházat és tömbház szerkezetét is érintette. A 416/2001-es törvény alapján kezdeményeztük, hogy a költségvetési tartalékalapból utaljanak át az érintetteknek 10.000 lej gyorssegélyt. Mivel másfél évvel a robbanás után sem sikerült megtalálni a jogi alapját, hogy a pénz a lakókhöz kerüljön, javaslatomra, a tömbházak manzárdosítására vonatkozó jogszabály alapján, az ingatlan teraszát bérbe vette a lakóbizottság, és így törvényesen is megelőlegezhattük a szükséges tanulmányok elkészítését és a felújítás költségeit is, mi több, a manzárd megépítésére is fordítható majd a kölcsönadott pénz, amelyet az így elkészült lakrészek bérbeadásából fizethetnek vissza.

Környezetvédelem, zöldövezetek

Az említett időszakban több, a lakosok és a civil szervezetek bevonását ösztönző környezetvédelmi, valamint a zöldövezetek megőrzését, gondozását célzó kezdeményezésem is volt.

2005-től rendszeresen megszerveztük a tömbházak körüli zöldövezetek gondozását díjazó Természet az életért című vetélkedőt, amelyre évente 15-20 tulajdonosi társulás is benevezett. Mivel kizárólag a lakótársulásokat díjaztuk, kizártuk azokat a lakosokat, akik önszorgalomból saját háztáji gazdaságukat, és nem utolsósorban a tömbházuk körüli zöldövezetet gondozzák, ezért a 133/2016.05.19-i helyi tanácsi határozattal kezdeményeztem a vetélkedő szabályzatának módosítását, s így lehetővé tettük, hogy több kategóriában is díjazzunk, ugyanakkor a díjalapot 10.000 lejre növeltük a helyi költségvetésből.

Meg kell jegyeznem, hogy ezen a téren volt olyan kezdeményezésem, amelyet különböző okok miatt nem sikerült kivitelezni. 2016 májusában javasoltam, hogy a ritka nyugati ostorosfák (*Celtis occidentalis*) miatt a Vár sétányt nyilvánítsák helyi érdekeltségű védett környezetvédelmi övezetté. Sajnos ez a javaslat nem jutott a tanács plénuma elé, annak ellenére, hogy turisták leglátogatottabb célpontja a Vár sétány. Ugyanakkor az intenzív közlekedés okozta légszennyezés miatt egyre inkább veszélybe kerülnek a fák. A polgármesteri hivatal városrendezési és gazdasági igazgatósága nem tartotta indokoltnak a határozattervezet elfogadását.

Művelődés

Politikai szerepvállalásom óta helyi tanácsosként és alpolgármesterként fontosnak tartottam a helyi identitástudatot erősítő művelődési események támogatását. Az általam felkarolt rendezvények a város kulturális sokszínűségét helyezték előtérbe, ami a környékbeli megyeszékhelyekhez viszonyítva Marosvásárhely kiemelt sajátossága. 2016-ban ünnepeltük a szabad királyi városi cím odaítélésének 400. évfordulóját, ezért több jubileumi rendezvényt szerveztünk.

Az esemény tiszteletére 2016. február 25-én a 76-os számú helyi tanácsi határozattal elfogadtuk az „Erdélyi Iskola” korifeusainak és Bethlen Gábor erdélyi fejedelem egész alakos szobrának a felállítását. Az RMDSZ-frakció úgy ítélte meg, hogy a fejedelem szobrának eredeti helyszínét módosítani kell, így a korábbtól eltérően a Rózsák tere nyugati felébe, a Baross Gábor (Horea) utca bejáratával átellenben jelöltük ki a területet, ugyanakkor az Erdélyi Iskola szoborcsoportját a vár melletti téren javasoltuk felállítani. Ezenkívül a város képviselőjében részt vettem a 400. évforduló alkalmával szervezett több eseményen.

Marosvásárhelyt, 2017. január 30-án

A szolgálat alázatával, tisztelettel,

Peti András